

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Добиться в марте четкой работы всей промышленности

Призыв трудящихся Ленинграда выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года воспринят советским народом как боевая хозяйственная и политическая задача. Она стала законом жизни каждого рабочего, инженера, техника, ученого всей советской интеллигенции, мобилизовала волю трудящихся на осуществление единой цели, неизменно подняла творческую активность масс.

Всем хозяйственном организме нашей страны идет процесс реализации величайших возможностей, которые открыла денежная реформа и отмена карточек, процесс перестройки, обуславливающий дальнейший подъем во всех областях промышленности.

И там, где руководители предприятий смело и решительно отказываются от изживших себя методов работы, где по-новаторски используют все рычаги социалистической экономики, там наблюдается неуклонное движение вперед, рост темпов выпуска продукции, ее удешевление и повышение качества.

Характерны в этом отношении общие итоги работы промышленности и опыт отдельных предприятий города в феврале.

Как и следовало ожидать, большинство предприятий извлекли урок из неудовлетворительных итогов января. В феврале число предприятий, выполнивших месячную программу, возросло с 25 до 32 и соответственно уменьшилось число отстающих. Это дало некоторый рост процента выполнения месячного плана. Если в январе он был осуществлен на 76,5 процента, то в феврале на 90,1 процент. Позорно отстают 18 предприятий, провалившие февральскую программу и не выполнившие, к тому же, своих финансовых обязательств по местному бюджету.

Прирост продукции в феврале ни в какой мере не соответствует поставленным задачам и тем возможностям, которые имеются в распоряжении партийных, профсоюзных организаций и хозяйственников.

А возможности эти есть. В январе артели «ЗерноХлеб», им. Крупской, «Кавказ», хлебокомбинат провалили выполнение планов. В феврале эти предприятия перевыполнили месячную программу. Особенно резкий скачок в выполнении плана сделан артелью «Кавказ», которая добилась прироста в выпуске продукции на 60,7 процента, в два с половиной раза по сравнению с январем. Еще большего прироста добилась артель «Расфасовщик», выполнившая февральский план на 220,2 процента вместо 103,9 процента в январе.

Умелая перестройка хозяйственного организма в соответствии с новыми требованиями, использование богатых внутренних резервов производства — вот что обусловило нарастание темпов в этих артелях. Надо, однако, предостеречь руководителей

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

«Шаг на пути к полицейскому государству»

ОТТАВА, 11 марта. (ТАСС). Лидер рабочей прогрессивной партии Бак послал премьер-министру Кингу протест против отказа канадского правительства дать разрешение на въезд в Канаду лидеру английской компартии Поллиту для чтения лекций в апреле текущего года. В протесте говорится, что ограничительный эмиграционный закон, долгое время не применяющийся на практике, сейчас восстановлен для того, чтобы ограничить политические выступления в Канаде и не дать канадцам возможности познакомиться со взглядами, отличающимися от взглядов канадского правительства. «Если демократическим политическим лидерам других стран, независимо от того, коммунисты они или нет, будет запрещен въезд в Канаду, — заявил Бак, — то это будет означать большой шаг на пути к полицейскому государству».

Прибытие американского авианосца в Геную

РИМ, 11 марта. (ТАСС). Газета «Рисордженмент либерал» сообщает, что в Геную прибыл американский авианосец «Оушан» водоизмещением в 32 тысячи тонн.

МАРТ
13
СУББОТА
1948 г.
№ 50 (2812)
Цена 20 коп

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Произведенной проверкой вскрыты грубейшие нарушения финансовой дисциплины в ряде хозяйственных организаций города. Недоимка по налогу с оборота на 1 марта составляла около двух с половиной миллионов рублей. К числу неаккуратных плательщиков относятся: Главархфомер, Главрыбсбыт, артели — «Инкооп», «Машук», им. Крупской, им. Ильиной и др.

В результате неудовлетворительного выполнения производственных планов, в ряде случаев была задержана выплата зарплаты.

Вместе с тем, обнаружены факты прямого разбазаривания государственных средств. В ряде организаций завышены оклады, раздуты штаты, имеют место приобретения на рынке и у частных лиц товаров и материалов по завышенным ценам, при этом нарушается кассовая дисциплина. Особенно крупные нарушения финансовой и кассовой дисциплины обнаружены на хладокомбинате, в артелях «Стахановец», «Красный кузнец», «Пятторгин», «Кавказ», в Росглавмасомолснабе и др. Со стороны гордо и госбанка отсутствовал должный контроль и не были приняты своевременные меры по наведению порядка в области финансовой дисциплины.

Бюро горкома ВКП(б) отмечает, что ряд руководителей предприятий и учреждений встал на путь прямого пренебрежения государственными интересами, обязало заведующего гордо тов. Ненашева и управляющего гордо тов. Федорову — привлечь к уголовной ответственности за нарушение финансовой и кассовой дисциплины председателя артели «Стахановец» тов. Гольтман. Председателю артели «Кавказ» тов. Данильченко за нарушение финансовой и кассовой дисциплины объявлен выговор.

Руководители хозяйственных организаций тт. Мишин (хладокомбинат), Саркисова (Главархфомер), Зырянов (Главрыбсбыт), Измайлова (обувная фабрика), Конвиксер (кулинарное производство) и другие предупреждают, что при повторении нарушений финансовой дисциплины они будут привлечены к строгой партийной и государственной ответственности.

Бюро горкома ВКП(б) считает особо важной задачей первичных партийных организаций борьбу за режим экономии, как непременное условие укрепления денежной реформы.

Каждое нарушение финансовой, платежной и кассовой дисциплины рассматривается как проявление антигосударственных действий, направленных на срыв мероприятий партии и правительства по восстановлению народного хозяйства.

ДЕНЬ НАШЕГО КУРОРТА

В 11 здравницах
— 1400 отдыхающих

Раннее наступление весны в этом году отмечает синоптики. Март выдался сухой и теплый. Большая часть дня курортники проводят на воздухе. Оживленный выглядит в эти дни Пролов, район Академической галереи, парк «Цветник», Лермонтовский сквер.

В марте в здравницах Пятигорского курорта лечится около 1400 человек, из них в амбулаторном секторе 174 больных. Работают 11 санаториев из 14.

Строители ремонтируют санатории

Начались работы по капитальному ремонту санатория № 5 им. Лермонтова. На это ассигновано 650 тысяч рублей. Через два месяца здравница будет заново отремонтирована. Особое внимание обращается на создание комфорта в палатах, на удобства в пищеблоке и подсобных помещениях.

В санатории № 3, под спальный корпус переоборудуется дача № 19.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседаниях Верховного Совета РСФСР

11 марта 1948 года

Утреннее заседание

11 марта, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском дворце, состоялось второе заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

В порядке дня — обсуждение доклада министра финансов РСФСР депутата Сафонова А. М. о государственном бюджете на 1948 год.

В прениях выступили: депутат Жильцов Н. В. (Арзамасский округ, Горьковская область), депутат Рудаков А. В. (Иркутск—Киевский округ, Иркутская область), тов. Смирнов М. П. — председатель исполнительного комитета Ярославского областного совета депутатов трудящихся, депутат Борисов В. А. (Чернавский округ, Калининградская область), депутат Неклюдов В. Н. (Ульяновский городской округ, Ульяновская область), тов. Беляев В. П. — министр местной топливной промышленности РСФСР, депутат Гурова В. В. (Саратовский округ, Чкаловская область), министр здравоохранения РСФСР, депутат Белецкий Г. Н. (Верещагинский округ, Молотовская область), депутат Горшков И. С. (Старо-Юрьевский округ, Тамбовская область), депутат Баранов Н. В. (Некрасовский округ, г. Ленинград), депутат Мамаев Р. М. (Ронгинский округ, Марийская АССР).

На этом второе заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

Вечернее заседание

11 марта, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце состоялось третье заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

В порядке дня — обсуждение доклада министра финансов РСФСР депутата Сафонова А. М. о государственном бюджете РСФСР на 1948 год.

В прениях выступили: депутат Янов М. А. (Ленинградский округ, г. Москва), депутат Тотоев В. С. (Дзяджикауский округ, Северо-Осетинская АССР), министр коммунального хозяйства РСФСР депутат Говорков В. И. (Жатекский округ, Смоленская область), депутат Горбач Н. Н. (Канский округ, Красноярский край), министр местной промышленности РСФСР депутат Смирнов В. П. (Сердобский округ, Пензенская область), депутат Афанасьев И. А. (Елецкий городской округ, Орловская область), депутат Бадаев Г. Ф. (Выборгский округ, Ленинградская область), депутат Чернов М. Ф. (Атяшевский округ, Мордовская АССР).

На этом третье заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

ПРИБЫЛСТВА СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА

Личный пятилетний план в 3 года

Письмо стахановки хладокомбината
З. СИДОРОВОЙ

Вся наша страна, весь советский народ охвачены единым стремлением, как можно скорее восстановить народное хозяйство нашей Родины. Патриотический призыв рабочих города-героя Ленинграда о выполнении пятилетки в четыре года, нашел отклик в сердце каждого советского труженика.

В процессе социалистического труда растут герои сталинской пятилетки. Тысячи рабочих-стахановцев выполнили свои пятилетние задания в три года. Много стахановцев уже дают продукцию в счет 1950 года.

Этот великий трудовой подъем растет с каждым днем. Вступив в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, я делаю все, чтобы скратить сроки осуществления послевоенной пятилетки. В 1946 году я выполнила полторы годовых нормы. В 1947 году я не только закрепила этот успех, но и сумела выполнить две годовых нормы, дав 2259,370 брикетов целебного

и вкусного мороженого.

Однако, это не предел. Учтя все свои возможности, тщательно продумав весь процесс работы, я пришла к выводу, что за счет уплотнения рабочего дня, использования всех 480 минут рабочего времени, за счет рационализации и лучшей организации труда, сумею с избытком выполнить свой пятилетний план в три года.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации своей повседневной помощью помогали нам выполнять свои социалистические обязательства. Чувствуя эту повседневную заботу к нам, стахановцам, я с уверенностью беру на себя большую и почетную задачу досрочно выполнить личный пятилетний план. Призываю всех стахановцев нашего города последовать моему примеру. Самоотверженным трудом дадим стране как можно больше продукции и этим укрепим свою Родину, сделаем ее лучше всех, краше всех и богаче всех стран мира!

Расширение радиоактивной лечебницы

На капитальный ремонт и расширение радиоактивных ванн в текущем году ассигновано 225 тысяч рублей. В ванном здании будет увеличено число кабин с 26 до 35, что значительно повысит пропускную способность лечебницы. Переоборудуется вентиляция.

Кроме того, в текущем году подогрев радиоактивной воды полностью переводится на более экономный и удобный бойлерный метод. Кабины во всех отделениях облицовываются белой метлахской плиткой.

Пушкинские ванны вступят в строй

На капитальные работы в 1948 году Пятигорскому курорту ассигновано 3790,000 рублей. Около полутора миллионов рублей отпущено на ремонт только четырех санаториев. На окончательное восстановление грязелечебницы отпущено 450 тысяч рублей.

В этом году впервые за много лет будут отремонтированы ныне бездействующие верхние Пушкинские ванны. На это дело будет израсходовано 170 тысяч рублей.

Значительные средства вкладываются на приведение в порядок гидро-минеральной базы курорта.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

На днях, в читальном зале санатория № 4, состоялся шахматный турнир между отдыхающими санаториев. Работники теплично-оранжерейного хозяйства горзеленстроя начали готовить цветы к весенне-летним посадкам. Уже произведены тепличные посадки раннего летника, ковровых маточников. К весне готовится бегония трех сортов, уже посеяно 30 тысяч горшечной рассады.

Б итогам краевой зимней спартакиады

За массовый советский спорт

Больше инициативы и организованности в физкультурной работе

Беседа с главным судьей спартакиады
В. С. ХОМУТОВЫМ

— Первая краевая зимняя спартакиада, проходившая в Пятигорске и Кисловодске, — заявил нашему корреспонденту главный судья спартакиады В. С. Хомутов, — стала своей целью продемонстрировать состояние физкультурной работы по зимним видам спорта Ставрополья. Кроме того, отобрать лучшие команды и отдельных спортсменов на зональные соревнования, которые будут проходить в южных районах Российской Федерации: в Ростове — по гимнастике, боксу, борьбе и стрельбе; в Махачкале — по штанге и баскетболу.

Краевая зимняя спартакиада, проходившая с 7 по 9 марта, выявила известный рост спортивной техники, особенно таких видов спорта как гимнастика, борьба, баскетбол. А также показала, что развитие спортивного дела в нашем крае имеет большие перспективы. Мы имеем возможность создать такие спортивные коллективы, которые могут отстоять честь Ставропольского края на предстоящих зональных соревнованиях зимней спартакиады РСФСР.

Спартакиада носила массовый характер. В ней приняло участие 345 спортсменов края. Они показали свое мастерство и умение отставать честь своего города или района. В результате соревнования, командные места распределились следующим образом:

Первое место занял Ставрополь, второе — Кисловодск, третье — Пятигорск.

По таким видам спорта, как гимнастика, баскетбол и стрельба первое место завоевал Пятигорск; по борьбе, штанге, боксу — Кисловодск. Второе место по всем видам спорта

Реванш волейболистов «Буревестника»

9 марта в спортивном зале пединститута состоялась товарищеская встреча по волейболу между спортивным обществом «Буревестник» и спортивным обществом «Большевик». Команда «Буревестника» вела игру в быстром темпе при точной подаче мяча и взяла реванш.

Из 9 проведенных игр «Буревестник» легко выиграл с крупным счетом 7 игр. В команде «Буревестника», слаженной, точной игре много способствовали тренер этой команды, старейший волейболист города Лукашунас и молодой способный игрок, капитан команды т. Аладкин.

И. Московцев.

Международный дневник газеты

Пятигорская ПРАВДА

На огромной территории Китая, где живет 450 миллионов населения, вот уже почти 20 лет идет гражданской войны. В одном лагере — войска правящей буржуазии — помещичьей партии Гоминдан, заправили кого-то находятся на содержании американских империалистов. В другом лагере — войска Народно-освободительной армии, руководимой китайской компартией, выражавшей интересы китайского народа.

Во время войны на Дальнем Востоке гоминданцы заключили соглашение с Народно-освободительной армией о совместной борьбе против Японии. Но вся тяжесть этой борьбы легла на плечи демократического Китая, так как гоминдановцы ослабили свое участие в войне и сберегали силы для новой борьбы против Народно-освободительной армии. После разгрома Японии гоминдановская клика в январе 1946 г. порвала соглашение с коммунистами и нарушила свои обещания о реорганизации правительства на демократических началах. Расчитывая, что демократическая армия, в войне с Японией ослаблена, гоминдановцы, получив поддержку деньгами и вооружением из Америки, начали наступление против народных войск. Однако к середине 1947 г. наступление это выдохлось,

Физкультурная хроника

В артели «Швейник» состоялся физкультурный вечер, организованный по инициативе парторганизации артели.

С докладом «Физическое воспитание в ССР и роль низовых физкультурных комитетов» выступил председатель кустового совета спортивного общества «Спартак» т. Тишаев.

После шестидневных состязаний, в Пятигорске закончился розыгрыш в бильярду на первенство города. Первое место занял член добровольного спортивного общества «Труд» т. В. Нестеренко, второе и третье места завоевали В. Дадалов и Г. Матюш — члены спортивного общества «Динамо».

И. Московцев.

НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНАЯ БОРЬБА В КИТАЕ

и войска Народно-освободительной армии перешли в контрнаступление.

За последние полгода вооруженные силы демократического Китая достигли больших успехов. Занято 99 процентов территории Маньчжурии и идут бои в окрестностях Мукдена — главного города этой большой китайской провинции. Только в городах Мукдене, Чанчунь, Гирине, Цинчжоу держатся еще гарнизоны гоминдановских войск, но они окружены.

В Северном Китае войска Народно-освободительной армии занимают почти полностью провинцию Шаньси и большую часть провинции Хэбэй. Гоминдановские войска перешли здесь к обороне и занимают некоторые районы вокруг городов Бэйлин, Тяньцзинь, Баодин и Тайюань. В провинции Шаньдун войска Гоминдана удерживаются лишь на некоторых прибрежных участках.

Больших успехов добились народно-освободительные войска в Центральном Китае. Они здесь заняли большую территорию и во многих местах подошли к крупнейшей реке Китая Янцзы, пересекая на ряде участков железнодорожные дороги. Идут бои близ столицы гоминдановского Китая города Нанкина.

Основные группировки гоминдановских войск разобщены и связь

Гимнасты Пятигорска заняли первое место

8—9 марта в Пятигорске и Кисловодске проходили заключительные соревнования краевой зимней спартакиады по гимнастике, баскетболу, стрельбе, боксу, штанге и борьбе.

В соревнованиях по гимнастике первое место заняла команда Пятигорска, второе — Ставрополя, третье — Ессентуки.

Личное первенство по гимнастике заняла Е. Шокарева (Пятигорск), выполнившая нормы мастера спорта. Личные первые места по второму разряду среди женщин заняла К. Оробинская (Пятигорск); по третьему разряду — Э. Никифорова (Пятигорск).

По группе девушек по первому разряду первое место заняла Е. Кружилина (Ставрополь); по второму разряду — В. Полякова (Пятигорск).

Личное первенство среди девочек по второму разряду заняла Г. Анисимова (Пятигорск).

По группе мужчин первые места заняли по второму разряду — Ю. Горлач (Ставрополь); по третьему разряду — Б. Минигалиев (Пятигорск).

По группе юношей первые места заняли по первому разряду Г. Сидоренко (Пятигорск); по второму разряду И. Уваров (Ставрополь).

В соревнованиях по стрельбе из револьвера и мелкокалиберного пистолета первое место заняла команда Пятигорска.

В баскетбольных соревнованиях приняли участие 10 команд, первое место занял Пятигорск, второе — Ставрополь.

— ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ —

Американцы организуют и финансируют «антикоммунистический поход» в Германии

БЕРЛИН, 11 марта. (ТАСС). Как сообщило агентство АДН, в конце февраля в Берлине состоялась встреча представителей американской военной администрации с членами молодежных организаций ЛДП (либерально-демократическая партия), ХДС (христианско-демократический союз) и СДПГ (социал-демократическая партия Германии) Берлина. Темой беседы было установление более тесного сотрудничества между молодежными организациями трех партий, включая их в «антикоммунистический поход» и сбор информации о «коммунистических» организациях в Берлине.

Капитан Билл, проводивший эту беседу, предложил представителям организаций действовать в полном контакте, чтобы молодежь образовала «третью силу» против «коммунистических стремлений». Эта цель должна стать общей для всех трех партий, к которым примыкают молодежные организации. При этом было указано, что молодежные организации будут получать материальную помощь, как например, деньги, бумагу, а также возможность использовать печать. Если встретятся какие-либо препятствия, то капитан Билл обещал их устранить.

АССИГНОВАНИЯ ДЛЯ КОМИССИИ ПО РАССЛЕДОВАНИЮ АНТИАМЕРИКАНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ВАШИНГТОН, 11 марта. (ТАСС).

После коротких прений, палата представителей 337 голосами против 37 приняла решение ассигновать еще 200 тысяч долларов для деятельности, так называемой, комиссии по расследованию антиамериканской деятельности на оставшийся период нынешнего года.

Во время прений известный реакционный член палаты представителей Ренкин (демократ от штата Миссисипи) неоднократно выкрикивал, что Соединенные Штаты будто подвергаются угрозе со стороны шпионов, якобы, стремящихся получить секрет атомной бомбы.

Член палаты представителей от американской рабочей партии Маркантони осудил «усилия Ренкина запугивать конгресс и заставить голосовать за ассигнование» для комиссии по расследованию антиамериканской деятельности на оставшийся период нынешнего года.

сии по расследованию антиамериканской деятельности, которая, как заявил Маркантони, фактически угрожает гражданским правам американского народа.

Вновь избранный член палаты представителей от американской рабочей партии Изаксон обвинил комиссию по расследованию антиамериканской деятельности в том, что она создает «психоз истерии, имеющей целью отвлечь американский народ от его настоящих проблем».

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 11 марта. (ТАСС). Газета «Дон» 8 марта сообщила, что на Малабарском побережье Индии правительство арестовывает коммунистических и профсоюзных лидеров и в то же время освобождает из-под ареста членов профашистской организации «Раштрай Севак Санг» и партии «Хинду Махасабха», в том числе и тех, у которых при обыске в связи с убийством Ганди было найдено оружие.

ТРОФЕИ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ, 19 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, в коммюнике северо-западной Народно-освободительной армии говорится, что 1 марта в боях юго-западнее Иччаня гоминданы потеряли 23.252 солдата и офицера убитыми и пленными. Частью Народно-освободительной армии были разгромлены штабы реорганизованной 29-й армии и реорганизованных 90-й и 27-й дивизий вместе с 31-й, 47-й, 53-й и 61-й бригадами. Гоминдановцы потеряли убитыми командующего 29-й армией Лю Кана, командующего 90-й дивизией Янь-Мина, командующего 27-й дивизией Ван-Ин-Сюя, командира 31-й бригады Чжоу-Тянь-ци и командира 47-й бригады Ли-Да.

Захвачены в плен начальник штаба 79-й армии Лю Чжэнь-Си, заместитель командира 27-й дивизии Ли-Цзи-Хэ, начальник штаба 90-й дивизии Вен-Се-Ден и начальник штаба 61-й бригады Чжан-Цзи-Си.

Народно-освободительные войска захватили 7 тяжелых и 148 легких минометов, 247 тяжелых и 676 легких пулеметов, 5.432 автомата, винтовок, карабинов и пистолетов, свыше 1 млн. патронов, грузовики и снаряды.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ.

13 марта. Премьера «ВОЛНЫ ВЕТЕР». Музкомедия в 3-х действиях 5 картинах. Музыка лауреата Стальной премии И. О. Дунаевского. Постановка Л. Г. Мейсель, дирижер Д. Т. Голик, балет-мейстер Н. П. Колокольников, художник Ф. И. Казаков.

Костюмы по эскизам народного артиста РСФСР Н. П. Акимова.

Начало в 8 час. вечера. Билеты продаются.

■ СЕГОДНЯ В КИНО ■

«РОДИНА». ДЖУЛЬБАРС. Сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. «МАШУК». НОВЫЙ ФИЛЬМ. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.